

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 08 ноября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.11.2017 СК назвал предварительную причину гибели шести человек в Москве	4
07.11.2017 В Иванове на рабочего упали плиты ДСП, мужчина получил тяжелые травмы...	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
08.11.2017 Долги по зарплате в Институте нефтехимпереработки Уфы достигли 26 млн рублей (Республика Башкирия).....	5
08.11.2017 Работники кемеровского завода по производству минваты три месяца не получают зарплату (Кемеровская область)	5
07.11.2017 Почти 85% долгов по зарплате в Амурской области приходятся на космодром "Восточный"	6
07.11.2017 420 сотрудников мусорной компании остались без зарплат (Астраханская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
08.11.2017 На задержки заработной платы рабочие лифтового завода будут жаловаться в Москву (Московская область).....	7
07.11.2017 «Мои дети хотят есть». Бывшие сотрудники ямальского «Роснефтегаза» вышли на улицу (ЯНАО).....	8
СОКРАЩЕНИЯ	10
08.11.2017 Интинские шахтеры просидят без работы до 15 декабря (Республика Коми)	10
МИНТРУД РФ	11
07.11.2017 Электронные трудовые книжки появятся в России не ранее 2019 года	11
07.11.2017 Число безработных в РФ увеличилось за неделю на 0,2% - Минтруд	11
07.11.2017 Минтруд запустил мониторинг занятости работников «Тракторных заводов».....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
08.11.2017 Роструд за январь — сентябрь провел почти 100 тыс. внеплановых проверок бизнеса	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
07.11.2017 Калужская трудинспекция назвала предприятия, сотрудники которых погибли на работе в 2017 году	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
08.11.2017 Госдума рассмотрит в I чтении проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума.....	14



08.11.2017 Вдова пилота разбившегося вертолета Ми-8 просит помощи через «ВКонтакте»	15
07.11.2017 Правительство предложило в 2018 году направить 15,4 млрд руб. на выполнение майских указов по зарплатам врачей.....	16
07.11.2017 Замглавы МЭР Фомичев: В России два риска - безработица и недостаток рабочей силы....	17
07.11.2017 Минфин предлагает установить самозанятым облегченный по сравнению с ИП статус	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.11.2017

СК назвал предварительную причину гибели шести человек в Москве

Стала известна предварительная причина пожара в бытовке на северо-востоке Москвы, в результате которого погибли шесть человек. Об этом рассказала представитель Московского межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ Елена Марковская.

По данным СК, пожар произошел из-за нарушения правил пожарной безопасности в бытовке.

Информация о пожаре на улице Складочная дом 1, строение 18, поступила в 02:25 в оперативную дежурную службу Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Москве. Все шестеро погибших были строителями. По предварительным данным, спастись удалось одному человеку, его госпитализировали с ожогами.

https://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201711061328-m2t8.htm

07.11.2017

В Иванове на рабочего упали плиты ДСП, мужчина получил тяжелые травмы...

7 ноября, стало известно, что на одном из предприятий города Иваново 33-летний мужчина получил тяжелые травмы в результате нарушения правил охраны труда.

Информацию сообщили местные журналисты со ссылкой на представителей пресс-службы правоохранительных органов региона.

По предварительным данным, инцидент произошел во время перемещения листа ламинированной древесностружечной плиты. Сообщается, что на одного из рабочих произошло падение нескольких листов, так как они были закреплены не надлежащим образом.

В результате инцидента 33-летний мужчина получил тяжелые травмы – врачи диагностировали у пострадавшего множественные переломы.

Стало известно, что по факту случившегося возбуждено уголовное дело по статье о нарушении правил охраны труда, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека....

<https://newinform.com/89835-v-ivanove-na-rabochego-upali-plity-dsp-muzhchina-poluchil-tyazhelye-travmy>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

08.11.2017

Долги по зарплате в Институте нефтехимпереработки Уфы достигли 26 млн рублей (Республика Башкирия)

Сотрудники уфимского Института нефтехимпереработки не получали зарплату с марта по июль 2017 года. Нарушения трудового законодательства выявила прокуратура Башкирии.

Задолженность составила около 26 млн рублей. В адрес руководителя государственной организации внесено представление об устранении нарушений. Директор оштрафован на 10 тыс. рублей, отмечает «МедиаКорСеть». После требований прокуратуры работникам института выплатили деньги. Задолженность полностью погашена.

По данным Росстата на 1 сентября, суммарная **задолженность по зарплате** в целом по стране составляла 3,354 млрд рублей. При этом не учитывались долгипредприятий малого бизнеса. 40% этой суммы приходится на обрабатывающую промышленность, 22% - на строительство. Основной причиной проблемы, по данным ведомства, становится несвоевременное получение средств из региональных бюджетов.

<https://iz.ru/668381/2017-11-08/dolgi-po-zarplate-v-institute-neftekhimpererabotki-ufy-dostigli-26-mln-rublei>

08.11.2017

Работники кемеровского завода по производству минваты три месяца не получают зарплату (Кемеровская область)

Работникам «Кемеровского завода теплоизоляционных изделий» уже три месяца **не выплачивают зарплату**. Прокуратура начала проверку. Об этом рассказали в пресс-службе регионального ведомства.

Прокуратура проверяет сообщения СМИ, которые сообщили что работникам по производству минеральной ваты в Кемерова три месяца не получают зарплату. При этом людям предложили написать заявление об увольнении.

Отметим, что на «России-1» вышел сюжет, в котором поднималась проблема рабочих. Генеральный директор «Амакс-групп» Максим Малыгин пояснил, что проблема связана с отсутствием заказов и большой задолженности. При этом арендатор помещения не дает вывести и продать продукцию из-за задолженности.

«В связи с этим прокуратурой области организована проверка исполнения трудового законодательства, в ходе которой будет установлен период, на протяжении которого люди не получали заработную плату, наличие финансовых средств и цели их расходования», - рассказали в пресс-службе.

<http://fedpress.ru/news/42/society/1890136>



07.11.2017

Почти 85% долгов по зарплате в Амурской области приходятся на космодром "Восточный"

Задолженность по заработной плате на предприятиях Амурской области составляет 209,2 млн рублей. Большая часть долгов - 84% - приходится на организации, строящие объекты космодрома "Восточный", сообщили во вторник в пресс-службе регионального правительства.

Ранее глава **Минтруда** РФ Максим Топилин обратил внимание на то, что 46% от всего объема долгов по зарплатам в России приходится на семь регионов, в числе которых оказалась Амурская область.

"На 7 ноября задолженность по заработной плате составляет 209,2 млн рублей перед 3,7 тыс. работниками. Основная часть задолженности - почти 84% (175 млн рублей) - приходится на организации, строящие объекты космодрома "Восточный", - говорится в сообщении со ссылкой на данные регионального управления занятости населения.

В списке должников, кроме подрядчиков космодрома, значится пять действующих организаций с суммой долга в 20,5 млн рублей, а также пять организаций-банкротов, которые должны своим работникам 13,6 млн рублей. На начало года компаний в этом списке было вдвое больше, уточняется в сообщении. Отмечается, что ситуация с погашением задолженности на амурских предприятиях находится на особом контроле у губернатора Александра Козлова.

По данным прокуратуры региона, с января по октябрь 2017 года в связи с невыплатой заработной платы на предприятиях возбуждено десять уголовных дел.

ТАСС

07.11.2017

420 сотрудников мусорной компании остались без зарплат (Астраханская область)

Ответить за нарушение прав трудящихся придётся генеральному директору предприятия

В Астрахани сотни работников непубличного акционерного общества по сбору и утилизации твердых бытовых отходов "Астрахань ЭкоСервис" долгое время вынуждены были ждать выплаты честно заработанных денег. На сегодня большая часть задолженности перед работниками погашена, однако виновному в сложившейся ситуации от ответа уйти не удастся. Перед правосудием придётся ответить генеральному директору предприятия, передаёт ИА REGNUM 7 ноября.

Регоператору по вывозу мусора в Астрахани грозит наказание

Руководителя компании обвинили в полной **невыплате заработной платы** 420 сотрудникам предприятия. В общей сложности речь идёт о более чем 19,5 млн рублей. Сомнений в виновности гендиректора у следствия не осталось - доказательную базу дознавателям удалось собрать достаточную для вынесения обвинительного приговора.



По данным следствия, деньги сотрудникам компании не выплачивались больше двух месяцев в период с декабря 2015 года по октябрь 2016 года. Причём не видели работники ни авансов, ни частичных выплат. Между тем, погасить **задолженность по заработной плате** у генерального директора НПАО "Астрахань ЭкоСервис" была. За это время в кассу и на расчетные счета компании поступили 266 млн рублей. Однако эти средства были растрочены на иные нужды предприятия.

Максимальное наказание, которое грозит руководителю, - три года лишения свободы.

Как уточнили в региональном СКР, сотрудникам предприятия уже выплачено более 16 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, это не первое уголовное дело, в которому фигурирует компания "Астрахань ЭкоСервис". В январе 2017 года под уголовное преследование попал бывший руководителя компании, которого заподозрили в неисполнении обязанностей налогового агента и сокрытии денежных средств организации, за счёт которых должно производиться взыскание налогов. Подозреваемой была избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Нынешний директор "Астрахань ЭкоСервис" попал под уголовную ответственность в декабре 2016 года. Его обвинили в грубом нарушении прав трудящихся. Тогда сообщалось, что **задолженность** перед работниками, которым 10месфяцев **не платили зарплату**, превысила 12,7 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2342692.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.11.2017

На задержки заработной платы рабочие лифтового завода будут жаловаться в Москву (Московская область)

8 ноября 2017 года прошёл новый сход рабочих Серпуховского Лифтостроительного завода.

Время идёт, а обещания разных ведомств со стороны города, области, столицы разобраться по вопросам массовых многомесячных невыплат заводчанам остаются безрезультатными.

В местном серпуховском отделении банка "Российский капитал" в начале ноября и вовсе отреклись от претензий рабочих по **зарплате** и причастности к банкротству завода - ничего не знаем, полномочий не имеем, и, вообще, это не мы "СЛЗ" банкротим, а "ТрансКапиталБанк" банкротит по **долгам** "Инвестторгбанка".

Утром 8 ноября было принято решение о новом визите в Москву. Около 11 часов заводчане планируют посетить Приёмную Президента РФ, в которую почти месяц назад было сдано обращение, а потом направятся в головной офис банка "Российский капитал" (ул. Трубная 2, м. Трубная).



Напоминаем, проблемы на СЛЗ начались с лета 2016-го года, когда начались первые **невыплаты** - сначала пропали премии, в сентябре - **зарплаты**. Рабочих стали принуждать к увольнению без оплаты, без сокращения, от коллектива почти в 700 человек сейчас осталось всего около трёх сотен, многие не могут получить на руки свои трудовые книжки. Не смотря на коллективные, многомесячные обращения в разные ведомства, заводчанам пока не удается ни вернуть свою украденную зарплату, ни возобновить заводское производство.

<http://forum-msk.org/material/news/13936335.html>

07.11.2017

«Мои дети хотят есть». Бывшие сотрудники ямальского «Роснефтегаза» вышли на улицу (ЯНАО)

Люди жалуются, что остались без денег из-за серых схем со стороны работодателя

В Новом Уренгое бывшие сотрудники ООО «Корпорация Роснефтегаз» вышли на улицу из-за **долгов по зарплате**. Около 30 человек собралось у офиса бывшего работодателя. В самой компании говорят, что это провокация, ведь люди «сами подписывали трудовые договора». Подробности - в материале «ФедералПресс».

«Мы против Роснефтегаза!», «Черный нал оставь себе. Требуем честную зарплату!», «Мои дети хотят есть», «Уренгой строили коммунисты, а разваливают капиталисты», «Ситников, отдай наши деньги!» - с такими плакатами пришли на Таежную лицу (именно здесь находится офис компании) бывшие сотрудники компании Олега Ситникова. Некоторые прибыли даже из других городов. Требование - восстановить справедливость. Люди жалуются, что остались без денег из-за серых схем со стороны работодателя.

Представитель ООО «Корпорация Роснефтегаз» одну из таких жалоб прокомментировала в духе, что «сами подписали трудовой договор, сами согласились».

При этом стоит напомнить, что в настоящее время в отношении компании Олега Ситникова расследуется ряд преступлений, предусмотренных ст.171 УК РФ (незаконное предпринимательство), 180 УК РФ (незаконное использование товарного знака), 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений), 327 УК РФ (подделка документов) и т.д

Но на митинге речь шла не только о деньгах. Люди выражали свое недовольство и по другим причинам. Так, по их словам одного из бывших операторов АЗС «Роснефтегаз», условия на работе были ужасные. По ее словам, после пожара на заправке работники восстановили объекта практически своими силами.

«Они нам, грубо говоря, на второй или на третий день после пожара принесли компьютеры, чуть ли не «сидите на полу, нам все равно». Мы кое-как все это восстановили и работали сутки через сутки.. очень устали. Ну неделю так можно работать, ну две, а если больше месяца, то ты уже приходишь, ложишься спать, просыпаешься и снова на работу», - жалуется экс-работник.



При этом сами новоуренгойцы бояться открыто говорить о проблемах, так как «нам в этом городе еще жить и работать».

В самой корпорации Роснефтегаз никакой проблемы не видят. Представитель компании прямо заявила, что митинг является проплаченной провокацией.

«Мое мнение, что все это действие, хоть и сделано все в рамках закона, но оно все организовано для того, что бы организовать давление на Ситникова Олега Афанасьевича. А в данный момент я не вижу здесь каких-нибудь униженных и оскорбленных», - заявила она.

Символично, но ранее в крупных пабликах региона плодились многочисленные объявления с призывом выйти на митинг в поддержку корпорации. И не просто на митинг, а на защиту «благодетеля Олега Афанасьевича Ситникова». Обещалась и вознаграждение - 5000 рублей. Желающих не нашлось.

Сегодняшний митинг хоть и не нашел конструктивного отклика со стороны ООО «Корпорация Роснефтегаз», на него обратили внимания представители власти. Временно исполняющий обязанности руководителя **Государственной инспекции труда** в ЯНАО Александр Попов заявил, что пообщается с участниками акции. Он также напомнил, что работодатель ранее регулярно привлекался к административной ответственности.

«По окончании этой акции я пообщуюсь с людьми, чтобы все, кто намерен обратиться к нам, в рамках закона мы могли провести необходимые мероприятия. Будем разбираться», - отметил Александр Попов.

Впрочем, руководитель компании на любую реакцию со стороны властей или надзорных органов наверняка может ответить словом «провокация». Ранее сообщалось, что Олег Ситников давно винит во всем государственные власти на Ямале. По его словам, он столкнулся с их неправомерными действиями. При этом совсем недавно МВД России разоблачило подпольную сеть, которая занималась производством суррогатного топлива. На ее владельца было заведено уголовное дело по факту незаконной переработки и сбыта горюче-смазочных материалов в Пуровском районе. По некоторым данным, речь идет как раз о главе ООО «Корпорация Роснефтегаз» и его разветвленной сети фирм-однодневок и юридических лиц.

«Вероятно, юридический аспект этого спора должны решать судебные и правоохранительные органы. Не знаю, что там было в договорах. Но если говорить о политических аспектах, то данная акция протesta может иметь негативные последствия для региона. Ямал всегда отличался политической стабильностью и отсутствием конфликта внутри элит, а такой протест не характерен для региона. Округ очень устойчивый. Губернатор Дмитрий Кобылкин занимает одно из первых мест, благодаря социально-политическому климату, - считает политтехнолог Петр Быстров. - Руководство ООО «Корпорация Роснефтегаз» должно быть гибче. Оно не должно занимать позицию: «люди подписывали договора». Нужно партнерство, а не диктатура».



«ФедералПресс» напоминает: основным совладельцем «Роснефтегаза» является предприниматель из Нового Уренгоя Олег Ситников. С 1993 года он учредил 37 предприятий. «Между ними создан формальный документооборот при отсутствии реально финансово-хозяйственных отношений. Имущество, зарегистрированное на одно предприятие, арендуется аффилированным ему предприятием. При этом, в соответствии с договором аренды объекты переработки и хранения нефтепродуктов находятся в одновременном пользовании и эксплуатации взаимозависимых юридических лиц», - сообщили в прокуратуре Ямала.

<http://fedpress.ru/article/1889879>

СОКРАЩЕНИЯ

08.11.2017

Интинские шахтеры просидят без работы до 15 декабря (Республика Коми)

На единственной шахте АО «Интауголь» продлено действие приказа №72, по которому шахтеры уже четыре месяца сидят без работы. Вынужденный отпуск у горняков затягивается до 15 декабря 2017, а может и дольше. Руководство компании вынуждено придерживаться своих планов, ссылаясь на то, что обещанные правительством России деньги на поддержание работы градообразующего предприятия так и не поступили. В начале ноября предприятие возобновило горные работы, но ненадолго. Шахтерам начисляется зарплата в размере 2/3 от среднего заработка.

- В связи с отсутствием ведения очистного фронта работ и реализации угольной продукции, а как следствие отсутствием финансовых средств на осуществление производственно-хозяйственных деятельности предприятия, руководствуясь протоколом технического совещания руководителей АО Интауголь и шахты Интинская, его действие продлевается до 15 декабря 2017, - говорится в приказе, подписанным генеральным директором АО «Интауголь» Игорем Раюшкиным.

В период простоя предприятие продолжало реализацию продукции, за которую была получена предоплата для погашения задолженности по зарплате, но дебет с кредитом свести самостоятельно так и не удалось. Руководство шахты рапортует в СМИ о полной ликвидации долгов по зарплате за июнь, однако интинцы эту информацию опровергают.

«Да какой остаток за июль? Вообще еще не давали! Когда вы уже врать перестанете людям?», - возмущается в социальных сетях Ольга Лавренова.

«Уже ноябрь, а они про июнь, как жить?», - задается справедливым вопросом Татьяна Пономарева.

«Они этот июнь с августа уже гасят. Нашли чем отчитаться в ноябре», - замечает Александр Александров.



Кстати говоря, некоторые шахтеры довольны ситуацией, когда можно посидеть дома и при этом будет начисляться зарплата, хотя и только на бумаге пока. В это время одни занимаются ремонтом квартир, другие воспитанием детей, охотой и рыболовством. Есть такие, кто не сидит дома, а параллельно отправляются за приработком в соседние регионы.

Что касается продления приказа, то формулировка о сокращении численности штата предусмотрительно осталась без изменений - с 21 ноября 2017 часть сотрудников навсегда покинет шахту, получив денежную компенсацию. Только без задержек ли, пока неизвестно.

<https://nevnov.ru/region/Syktyvkar/510872-intinskie-shakhtery-prosidiyat-bez-raboty-do-15-dekabrya>

МИНТРУД РФ

07.11.2017

Электронные трудовые книжки появятся в России не ранее 2019 года

Минтруд направил в федеральные министерства и ведомства концепцию перехода на электронные трудовые книжки.

Обсуждаются две даты: с 1 января 2019 года или с 1 января 2020 года, сообщила ТАСС в среду замминистра труда и соцзащиты РФ Любовь Ельцова.

"У нас еще идет обсуждение. Здесь вопрос во многом будет связан, как договорятся все три стороны социального партнерства. Это такой вопрос, где нужно достичь согласия и готовности всех хозяйствующих субъектов к такой работе", - сказала собеседница агентства.

Мы внутри правительства разослали [пакет законопроектов и подзаконных актов] во все федеральные органы власти, службы. Все будут смотреть, давать предложения, потому что это очень большой пакет, затрагивает слишком много норм, которые за это время накопились", - сказала Ельцова.

Она уточнила, что формально ведомства должны прислать ответные предложения в течение месяца, но поскольку пакет состоит из большого количества проектов нормативных актов, участникам обсуждения потребуется время на их изучение.

Предлагаемые сроки внедрения электронных книжек связаны, в частности, с расширением отчетности, которую компании сдают в Пенсионный фонд России. Кроме того, по словам Ельцовой, просчитываются стоимость нововведения для работодателей, а также гарантии для работников.

В июне министр труда и соцзащиты Максим Топилин сообщал в интервью ТАСС, что для принятия закона о переходе на электронный кадровый документооборот необходим комплексный анализ существующих барьеров.

ТАСС

07.11.2017

Число безработных в РФ увеличилось за неделю на 0,2% - Минтруд



Численность официально зарегистрированных безработных в РФ за неделю выросла на 0,2% до 710 тысяч человек, сообщила во вторник пресс-служба **Минтруда**.

"С 25 октября по 1 ноября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 0,2 % и составила 710 050 человек", - говорится в сообщении.

По данным **Минтруда**, наибольший рост наблюдался в Тамбовской, Омской, Белгородской, Кировской, Амурской, Ростовской областях, республиках Крым, Бурятия, Чукотском автономном округе, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре. Не изменилась численность безработных в Республике Ингушетия, Московской и Воронежской областях.

При этом снижение численности безработных граждан за неделю произошло в 34 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Ненецком автономном округе, республиках Тыва, Татарстан, Дагестан, Саратовской, Ульяновской, Калининградской, Орловской, Владимирской областях и Приморском крае.

"По оперативным данным, на 1 ноября 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 0,93% от численности экономически активного населения (на 1 октября 2016 года - 1,09%)", - говорится в сообщении пресс-службы **Минтруда**. **

ТАСС

07.11.2017

Минтруд запустил мониторинг занятости работников «Тракторных заводов»

Минтруд организовал мониторинг занятости работников концерна «Тракторные заводы» на период финансового оздоровления предприятий, сообщили RNS в пресс-службе ведомства.

«**Минтруд** России на период финансового оздоровления предприятий концерна организовал мониторинг занятости работников. В случае массовых высвобождений совместно с региональными властями будут приниматься необходимые меры по трудоустройству граждан», - сообщили в **Минтруде**.

Госкорпорация «Ростех» совместно с Внешэкономбанком, Минпромторгом, **Минтруда** и региональными властями подготовила дорожную карту оздоровления концерна «Тракторные заводы»

«Объем накопленных финансовых обязательств предприятий группы КТЗ превышает 85 млрд. рублей. С конца октября 2017 года Внешэкономбанк проводит **процедуру банкротства**, реализуя «дефолтную стратегию», утвержденную наблюдательным советом банка в отношении ряда активов КТЗ как единственного способа преодолеть кризис и начать оздоровление производства», - говорилось в сообщении компании.



<https://rns.online/industry/Mintrud-zapustil-monitoring-zanyatosti-rabotnikov-Traktornih-zavodov--2017-11-07/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.11.2017

Роструд за январь — сентябрь провел почти 100 тыс. внеплановых проверок бизнеса

Роструд за январь-сентябрь 2017 года провел почти 100 тыс. внеплановых проверок компаний, 80% из них было инициировано в связи с обращением граждан, сообщили RNS в пресс-службе Роструда. За девять месяцев 2017 года органы федеральной службы рассмотрели почти 350 тысяч обращений.

«За 9 месяцев 2017 года Роструд провел примерно 99 тыс. внеплановых проверок. При этом порядка 80% внеплановых проверок проведено в связи с обращениями граждан, число которых по сравнению с прошлым годом существенно увеличилось. Обращения связаны в основном с задолженностью по заработной плате. Также граждане обращаются по вопросам охраны труда, оформления и расторжения трудовых договоров и др.», — сообщили в Роструде, отметив, что число внеплановых проверок за аналогичный период в 2016 году составило порядка 85 тыс.

За январь-сентябрь 2017 года Роструд провел порядка 10,6 тыс. плановых проверок, что более чем на 20% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

«За 9 месяцев текущего года инспекторами труда было выявлено порядка 340 тыс. нарушений. Число выявленных нарушений снизилось примерно на 10% (в 2016 — около 370 тыс.)», — подчеркнули в Роструде.

В Роструде отметили, что в качестве административных наказаний трудовые инспекторы стала чаще применять предупреждения: за 9 месяцев 2017 года их число составило порядка 30 тыс., что практически в три раза превышает показатель за аналогичный период 2016 года.

«Такая мера предупредительного характера применяется при осуществлении контрольно-надзорных функций в случаях, когда нарушения совершаются впервые, не приводят к фактическому причинению вреда или угрозы для жизни и здоровья работника, а также не влекут за собой применение мер уголовной ответственности», — добавили в Роструде.

С 1 января 2018 года инспекторы труда начнут применять проверочные листы при плановых проверках организаций с умеренной категорией риска, а с 1 июля 2018 года — при всех плановых проверках.

<https://rns.online/economy/Rostrud-za-yanvar--sentyabr-provel-pochti-100-tis-vneplanovih-proverok-biznesa-2017-11-08/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



07.11.2017

Калужская трудинспекция назвала предприятия, сотрудники которых погибли на работе в 2017 году

Государственная инспекция труда Калужской области информирует об организациях, допускающих задолженность по заработной плате, выплачивающих ее менее МРОТ, а также о несчастных случаях, произошедших на производстве.

По состоянию на 1 ноября в реестр организаций, имеющих задолженность по заработной плате, входят следующие организации: ОАО «Калужский мясокомбинат», колхоз «Березовский», ООО «Барс», ООО «Боровский картон», ООО «Турбоэнергомаш», ОАО «КамоЛада», ООО «ОЗМК», АО «Думиничский завод», ООО «МФ СМЦ «ОЗМК», ООО «Никола-Ленивец», ЗАО «Розовый сад», ООО «Икс-вуд», ООО «Фирма «АВИВ», ООО «Стройинвест», ООО «Полистрой», ООО «СМУ-1», Сухиничское районное потребительское общество, ОАО «Агроинвестпроект», ООО «Магнум Логистик», ОАО «Дугнинский механический завод», ООО «Аудит-Партнер-Калуга», ООО «Техкомстрой», ООО «Угорские луга», ООО «Чистые продукты», ООО «УК Жилкомсервис», ООО «Строй пром», ООО «ДОК «Приокский», ООО «Техстроймет-Т», ООО «Вектор», ООО «Крахмалопатока», ООО «КБТ-Сервис», ООО «Гагаринбар», ООО «Алант», ООО «Калуга Дар», ООО ЧОО «Аврора», ООО «Комфорт Строй», ООО «Лесстрой», ООО «Полистрой плюс», ООО «Полистрой», ООО «Терра Групп», ООО «Эколес», ООО «Транс-строй», ИП Салата В.А., ЗАО «Кольцово», ООО «Домстройрегион», ООО «ОСИТ», ООО «МТЕ Минералс», ООО «Техстроймет-Т», ООО «Элитстрой», ООО «Вектор», ЗАО «Детчинский завод», АО «Калужское опытное бюро моторостроения», ООО «СМУ-3», ООО «Энергоприбормаш», ООО «Техсервис», ООО «Виант», ОАО «Кировский завод», ООО «Алант», ООО «АльЦифор», ОАО «60 Арсенал», ООО «СМУ-4», ООО «Новые оборонные технологии», ООО «НТК Прогрессивные технологии».

Факты выплаты заработной платы менее МРОТ в октябре этого года зафиксированы не были.

Что касается несчастных случаев, то на 1 ноября в Калужской области произошел и расследован один групповой несчастный случай, 32 несчастных случая на производстве с тяжелым и пять - со смертельным исходом. Получили травмы 40 человек, из них 32 - с тяжелым и пять - со смертельным исходом.

Смертельные случаи произошли в следующих организациях: ООО «Электрощит-К», ООО «Регионстрой», ООО «Строительно-подрядные работы», ООО «Кировская керамика», ООО «ТД ЛТМ».

<https://znamkaluga.ru/index.php/news/19595-kaluzhskaya-trudinspeksiya-nazvala-predpriyatiya-sotrudniki-kotorykh-pogibli-na-rabote-v-2017-godu>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.11.2017

Госдума рассмотрит в I чтении проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума

Госдума планирует рассмотреть в среду в первом чтении правительственный **законопроект** по повышению минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума.



Согласно **проекту закона**, с 1 января 2018 года минимальный размер оплаты **труда** будет установлен на уровне 85% от величины прожиточного минимума - это 9489 рублей, а начиная с 1 января 2019 года он всегда будет устанавливаться в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего установлению МРОТ.

Первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев подчеркнул важность **законопроекта** о повышении МРОТ, так как споры вокруг этого вопроса велись 25 лет. "Точку в этом споре поставил **президент РФ**, который принял решение, которое нам предстоит оформить в виде **закона**", - заявил он.

РИА Новости.

08.11.2017

Вдова пилота разбившегося вертолета Ми-8 просит помощи через «ВКонтакте»

Российский вертолет Ми-8, принадлежавший тверскому АО «Авиакомпания Конверс Авиа», на борту которого находились восемь человек, 26 октября упал в море в нескольких километрах от Баренцбурга на архипелаге Шпицберген. Пилотами были тюменец Владимир Фролов и тоболяк Евгений Баранов. Воздушное судно направлялось из российского посёлка Пирамида на архипелаге Шпицберген в населенный пункт Баренцбург. Заместитель генерального директора АК по организации перевозок и авиационных работ Дмитрий Желязков считает, что причиной катастрофы вертолета мог стать отказ оборудования вертолета.

Баранова говорит, что в «Запсибкомбанке» к ее трагедии отнеслись с пониманием, согласившись отсрочить уплату долга на полгода. К тому же кредит был застрахован и страховая компания готова погасить его, как только вдова представит документы, подтверждающие гибель своего супруга.

Однако Евгений Баранов официально не признан погибшим. Его супруга опасается, что вертолетчика объявят пропавшим без вести и признают его гибель только спустя большой промежуток времени.

По словам женщины, тверская компания «Конверс Авиа» (АО «Авиакомпания Конверс Авиа» — ред.), где работал Евгений Баранов, никак не помогла ее семье после гибели кормильца. «Компания никакой материальной помощи не оказала и не собирается оказывать. Говорят, счета заморожены в связи со следствием. Даже соболезнования генеральный директор не выразил», — говорит Баранова.

В авиакомпании «Конверс Авиа» «URA.RU» заявили, что «все каналы связи с родственниками погибших налажены, с ними общаются». Поговорить с генеральным директором Александром Желязковым не удалось. Заместитель генерального директора по организации перевозок и авиационных работ Дмитрий Желязков сообщил, что в общей сложности, кроме миллиона рублей от правительства Тюменской области, вдова погибшего летчика может рассчитывать еще на два миллиона рублей — помимо помощи на транспортировку тела, похороны и других затрат. «Что касается страхового возмещения, нужно решить некоторые процедурные вопросы, — объяснил Желязков. — Там срок до конца непонятен. Пока решения на этот счет не было, обращения от Барановой нет».



В пресс-центре Западно-Сибирского банка Сбербанка России «URA.RU» заявили, что «банк пойдет навстречу» Оксане Барановой. «Сбербанк рассматривает в индивидуальном порядке все без исключения обращения клиентов, — отметили в пресс-службе Западно-Сибирского банка Сбербанка России. — Клиенты, попавшие в сложную жизненную ситуацию, могут использовать различные варианты реструктуризации ссудной задолженности. Банк не вправе комментировать в публичном поле персональную информацию, но оперативно реализует решение, которое будет достигнуто и согласовано с клиентом».

Через соцсети Оксане Барановой пока удалось собрать 20 тысяч рублей.

<https://nevnov.ru/region/Syktyvkar/510872-intinskie-shakhtery-prosidiyat-bez-raboty-do-15-dekabrya>

07.11.2017

Правительство предложило в 2018 году направить 15,4 млрд руб. на выполнение майских указов по зарплатам врачей

Правительство предложило в 2018 году направить 15,4 млрд рублей на повышение зарплат бюджетникам согласно майским указам президента, следует из опубликованных поправок к проекту федерального бюджета на 2018-2020 годы ко второму чтению.

«Бюджетных ассигнований на 2018 год в объеме 15 400 000,0 тыс. рублей, предусмотренных по подразделу "Общекономические вопросы" раздела "Национальная экономика" классификации расходов бюджетов, на повышение оплаты труда отдельных категорий работников федеральных государственных учреждений, на которых распространяются положения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" .», - следует из таблицы поправок.

Ранее министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин говорил, что финансовая помощь регионам на выполнение майских указов президента по повышению зарплат бюджетников в следующем году составит 80 млрд рублей.

Согласно майским указам президента, к 2018 году средняя зарплата врачей, преподавателей и научных сотрудников должна быть повышена до 200% от средней заработной платы в регионе, а социальных работников до 100% от средней в регионе. К 2018 году средняя зарплата преподавателей и мастеров производственного обучения, работников учреждений культуры должна быть доведена до средней заработной платы в регионе.

<https://rns.online/economy/Pravitelstvo-predlozhilo-v-2018-godu-napravit-154-mlrd-rub-na-vipolnenie-maiskih-ukazov-po-zarplatam-vrachei-2017-11-07/>



07.11.2017

Замглавы МЭР Фомичев: В России два риска - безработица и недостаток рабочей силы

МОСКВА, 7 ноя - ПРАЙМ. Развитие технологий приведет к исчезновению многих специальностей, однако взлета безработицы не будет, ведь каждая промышленная революция создает новые рабочие места, например, в XX веке на смену извозчикам пришли водители автомобилей. Как повысить производительность **труда** в России, из-за чего трудовые ресурсы будут сокращаться на 400-600 тысяч человек в год и почему инвестировать в новые разработки должно быть выгодно, в интервью агентству "Прайм" рассказал замглавы Минэкономразвития Олег Фомичев.

- Стоит ли ждать, что с развитием технологий часть профессий пропадет?

- Каждая индустриальная революция приводила к исчезновению огромного количества профессий, но создавалось гораздо больше рабочих мест в новых сферах. Можно вспомнить извозчиков, которые исчезли с появлением парового двигателя, но появились водители автомобилей.

Сейчас пропадут водители автомобилей, но наверняка появятся, например, операторы сложных логистических систем. Многое будет зависеть от того, как будет формироваться сектор услуг.

Человеческий капитал будет перемещаться по цепочке создания стоимости - от самого низа (от штамповки, литья) в сторону формирования и создания продукта. Кастомизация как процесс набирает силу - в скором будущем будет не крупное серийное производство, а формирование под конкретного потребителя индивидуального продукта, исходя из его вкусов и предпочтений. При этом по тем же ценам, что и типовая продукция.

Да, значительная часть производства будет происходить с участием искусственного интеллекта и роботизации, но роль человека будет незаменима в случае создания продукта под конкретного клиента. Будут создавать новые рабочие места в креативных индустриях.

- Видите ли вы риск роста безработицы?

- У нас есть два риска - риск безработицы и недостатка рабочей силы. Все время эти риски сталкиваются между собой.

С этого года у нас начинается, в силу демографических условий, масштабное сокращение людей трудоспособного возраста - с **рынка труда** будет уходить в год по 400-600 тысяч человек. В этом смысле спекуляции по поводу того, что много людей будет терять работу, наталкиваются на спекуляции, что скоро некому будет работать.

Точных расчетов пока никто не делал, это неподъемная задача, но для России плохая демографическая ситуация создает возможность сравнительно спокойного прохождения периода, когда профессии будут пропадать и много людей будет высвобождаться.



Через какое-то время мы вновь выйдем на повышательный тренд, демография будет восстанавливаться, к тому моменту сформируются новые рабочие места в новых секторах.

Не было бы счастья - да несчастье помогло: наша демографическая история, на мой взгляд, более важна для нас с точки зрения нехватки рабочей силы, и гораздо меньше рисков того, что у нас будут массовые высвобождения, и людей будет нечем занять.

- Как вы оцениваете уровень технологического развития России? Что нужно сделать, чтобы его повысить?

- Если говорить о сухих цифрах, например о доле инновационно активных предприятий, объеме выпускаемой высокотехнологичной продукции, то мы сейчас значительно ниже по этим показателям, чем европейские страны. По отдельным показателям уступаем коллегам по БРИКС.

У нас высокая индустриализация промышленности и сильные советские технологии, но в то же время неспособность российских компаний сделать рывок, чтобы встроиться в новую технологическую волну. Нам есть, к чему стремиться, есть заделы, но нет динамики, которая бы позволила говорить, что Россия - это один из технологических лидеров.

При этом в последние два года мы видим масштабное движение. Частично это связано с санкциями и политикой импортозамещения, частично с тем, что начинают давать эффект те меры, которые принимались ранее. Это и разработка программ инновационного развития компаний, инвестиции в стартапы.

Появляется сектор быстрорастущих средних и малых частных инновационных компаний. Но и крупные предприятия начинают себя увереннее чувствовать на внутреннем рынке высокотехнологичной продукции. Например, это касается отрасли станкостроения. И таких примеров много в разных отраслях.

Но делать нужно еще много. Правительство запустило ряд хороших программ - это и Национальная технологическая инициатива, которая формирует будущие рынки, в активной разработке дорожные карты по программе "Цифровая экономика". В соответствии с ней компании должны будут переформатировать бизнес-модели и деятельность на рынках, чтобы быть конкурентоспособными.

Кроме того, мы начали приоритетный проект по повышению производительности **труда**, а это в значительной степени предусматривает внедрение современных технологий. Мы будем в рамках этого проекта реализовывать региональные программы, первые шесть субъектов начнут функционировать по программе уже в этом году. Рассчитываем охватить большую часть регионов уже через 3-4 года.

В каждом регионе в программу должны попасть средние и крупные предприятия из приоритетных отраслей. В течение 3-4 лет они могут кратно увеличить рост производительности **труда**.



- Вы упомянули, что и компаниям предстоит переходить на новые рельсы цифровой экономики. Как правительство будет убеждать их делать это?
- С одной стороны, мы будем через программу повышения производительности **труда** работать с конкретными компаниями.

С другой стороны, в рамках программы цифровой экономики власти и бизнес должны создать фактически среду, в которой предприятиям будет выгодно развивать новые технологии.

Речь и о налоговом регулировании, и о квалифицированных кадрах, и об инфраструктуре (например, широкополосный доступ в интернет), и о кибербезопасности. Это базовые вещи, которые должны для компаний создать стимулы к цифровизации.

- О каких налоговых стимулах идет речь?

- Пока речь идет не о конкретных налоговых стимулах. Обсуждается в целом необходимость их введения. Это вопрос, который надо просчитать и обсудить с бизнесом.

Налоговых послаблений предлагается много - это и частичное восстановление инвестиционной льготы, и налоговые стимулы для регионов в части формирования технопарков. Идеи есть, но они все в обсуждении, но пока никаких решений по конкретным параметрам не приняты.

Инициативы, связанные с цифровой экономикой, должны быть вписаны в общую конструкцию налоговой политики.

- В **правительстве РФ** сейчас обсуждается введение НДС для покупок в иностранных интернет-магазинах, кроме того, обсуждается идея сократить порог беспошлинного ввоза товаров из таких магазинов до 20 евро. Поддерживаете ли вы такие **предложения**?

- Дискуссия ведется. Наша позиция - отечественная электронная торговля должна быть в равных конкурентных условиях с зарубежными интернет-магазинами. Это связано и с порогом беспошлинной торговли, и с налогообложением.

Если из-за рубежа будет поставлять выгоднее и дешевле, у нас никогда не будет собственной электронной торговли, а она нам нужна, потому что это кровеносная система всего. Без нее мы не перейдем в будущее цифровой экономики. Она нам нужна, и мы должны выработать для нее условия.

<https://1prime.ru/Interview/20171107/828100830.html>



07.11.2017

Минфин предлагает установить самозанятым облегченный по сравнению с ИП статус

У самозанятых граждан должен быть облегченный статус по сравнению с индивидуальными предпринимателями (ИП), но не дающий им право заниматься «всем чем угодно», заявил заместитель министра финансов России Илья Трунин. По его словам, оформление в виде ИП — это «слишком тяжелый статус» для тех, кто, например, занимается уборкой, уходом за больными, репетиторством и так далее.

«Нужно принимать специальные нормы о самозанятых. Поправки в Гражданский кодекс этим летом уже были приняты, которые позволяют это делать. И нам кажется, что это должен быть несколько другой статус, а не статус ИП», — цитирует «РИА Новости» замминистра.

По его словам, «ИП может заниматься всем, чем не запрещено, может заводом управлять, а может репетиторством». «Мне кажется, что самозанятый — это ближе к репетиторству, чем к заводу», — заявил замминистра. Господин Трунин отметил, что «ИП зарегистрировался — и чтобы прекратить статус необходимо целую процедуру пройти, а самозанятые — они не обязательно так должны страдать».

Напомним, премьер-министр России Дмитрий Медведев на фоне крайне низких темпов легализации самозанятых поручил первому вице-премьеру Игорю Шувалову, а также Минэкономики и **Минтруду** проработать идею уполномоченного по защите прав предпринимателей Бориса Титова. Омбудсмен предложил предоставить самозанятым статус индивидуального предпринимателя без права найма и возможность работать по патенту с минимальной стоимостью 10 тыс. руб. в год. По экспертным оценкам, в России в тени находятся 20 млн самозанятых, легализованы их которых 595 человек.

<https://www.kommersant.ru/doc/3460531>